
 
 

  

 

 
                                                                

                                       МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО 

 

 

Министерството на здравеопазването представи информация за дейностите по 

реализация на големия инвестиционен проект за модернизация на спешната помощ в 

България 

 

„През последните 7 месеца отчитаме значителен напредък в реализацията на мащабния 

проект, който Министерството на здравеопазването изпълнява в подкрепа на системата на 

спешната помощ у нас. Остават много малко индикатори, които да осъществим.“ С този акцент 

заместник-министърът на здравеопазването проф. Илко Гетов откри пресконференцията, на 

която бяха представени резултатите от реализацията на проект BG16RFOP001-4.001-0001 

„Подкрепа за развитие на системата за спешна медицинска помощ“. Той обясни, че големият 

инвестиционен проект се финансира по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014 – 2020 

и се изпълнява от Министерството на здравеопазването, в качеството му на конкретен 

бенефициент по програмата. Главната цел е да се осигури подходяща и ефективна здравна 

инфраструктура, която да допринесе за подобряване на достъпа, качеството, 

равнопоставеността и безопасността при оказване на медицинска помощ при спешни състояния.  

Проф. Гетов подчерта, че спешната медицинска помощ винаги е била и ще бъде 

приоритет на Министерството на здравеопазването. Той изказа признателност на всички, 

работили и продължаващи да реализират дейностите по проекта, сред които екипите на 

центровете за спешна медицинска помощ и техните филиали, на спешните отделения, както и 

на изпълнителите на строително-монтажните работи. „Благодарни сме и за подкрепата на 

Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие, както и на Управляващия 

орган на Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014 – 2020 в Министерството на 

регионалното развитие и благоустройството, без които не бихме могли да се справим“, допълни 

той. 

По време на събитието ръководителят на проекта доц. Марияна Василева представи 

детайлна информация за целите, индикаторите и различните инструменти по изпълнението му. 

Тя обясни, че по проекта се подобряват инфраструктурата, сградният фонд и оборудването на 

системата на спешната помощ. Основният индикатор е да се осигури равнопоставен 30-минутен 

достъп на цялото население до спешна медицинска помощ за 24-часова диагностика, 

наблюдение и лечение. Всичко това ще допринесе за намаляване броя на хоспитализациите в 

системата на здравеопазването и за постигане на най-съвременните европейски условия за 

предоставяне на навременна спешна медицинска помощ във всички региони на страната. 

Доц. Василева описа трите основни компонента на проекта. Първият, с бюджет 61 365 

935, 91 лв., обхваща модернизирането и подобряването на инфраструктурата в 235 обекта от 

системата, в това число 27 центъра за спешна медицинска помощ в областните градове, 169 

филиала към тях и 6 изнесени екипа, които се намират в общините, както и 33 спешни отделения 

в лечебни заведения с над 50% държавно участие в капитала. Този Компонент  се осъществява 



 
 

чрез строителство на 84 нови сгради, реконструкция, ремонт, преустройство на 151 

съществуващи сгради и подобряване достъпа за лица с увреждания до сградите и прилежащото 

им околно пространство. Към момента са изпълнени СМР дейностите в 75 обекта, от които 9 

центъра за спешна медицинска помощ, 7 спешни отделения и 59 филиала.  

Вторият Компонент, с бюджет 20 707 340 лв., е изпълнен, като по него, чрез доставка на 

специализирано медицинско оборудване и медицинско и технологично обзавеждане, са 

модернизирани помещенията в 237 обекта. 

Компонент 3, с бюджет от 48 671 650 лв., за закупуване на 400 съвременни линейки също 

е в заключителен етап на изпълнение, посочи проф. Гетов, като уточни, че са доставени 358 

линейки, от които 185 бр. тип В; 78 бр. тип В със задвижване 4х4 и 95 бр. тип С. За оставащите 

42 медицински превозни средства са сключени 2 договора за доставка на 30 линейки тип В с 

повишена проходимост, от които вчера са доставени първите пет, и за доставка на 12 линейки 

тип В със задвижване 4х4. Първите пет линейки ще бъдат предоставени официално в петък, 22 

декември, както следва: на ЦСМП – София за нуждите на филиала в Самоков, на ЦСМП – 

Благоевград за нуждите на филиала в Банско, на ЦСМП – Пазарджик за нуждите на филиала 

във Велинград, на ЦСМП – Шумен за нуждите на филиала във Върбица и на ЦСМП – Смолян. 

Всички нови медицински автомобили разполагат с необходимото оборудване и апаратура за 

реакция при спешни състояния. Очаква се останалите да пристигнат у нас поетапно до началото 

на м. март 2024 г.  

Доц. Василева обърна внимание, че проект BG16RFOP001-4.001-0001 "Подкрепа за 

развитие на системата за спешна медицинска помощ" е изключително сложен и дълъг за 

реализация и от самото начало е съпътстван от много трудности. „Една от тях, която не ни даде 

възможност да поддържаме темпа на изпълнение, беше пандемията от COVID-19, защото 

трябваше да работим на местата, където колегите лекари бяха на първа линия за пациентите, 

нуждаещи се от лечение. Тогава, а и с оглед съпътстващата инфлация, основният фокус в 

работата ни беше да се справим с новите предизвикателства“, заяви доц. Василева. Тя беше 

категорична, че независимо от всички форсмажорни обстоятелства и сериозни ежедневни 

затруднения, Министерството на здравеопазването и всички заинтересовани страни полагат 

неимоверни усилия дейностите на проекта да бъдат изпълнени качествено и в оптимални 

срокове. 

  На събитието присъстваха и директорът на дирекция „Изпълнение на проекти, програми 

и стратегии" Иван Господинов, екипът по управление на проекта, представители на областни 

центрове и на филиали за спешна медицинска помощ в страната, както и на медиите.   
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Проект: BG16RFOP001-4.001-0001 "Подкрепа за развитие на системата за спешна медицинска помощ" се осъществява с 

финансовата подкрепа на Оперативна програма „Региони в растеж” 2014-2020 г., съфинансирана от Европейския съюз 

чрез Европейския фонд за регионално развитие. 

http://www.eufunds.bg/

